

DIRECCION - Y - REDACCION

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - S - IMPRENTA

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTESIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

“España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta, sexta y octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria. Sin novedad con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Se han pasado a nuestras filas treinta milicianos con armamento y varias familias que huyen de los horrores de la zona roja.

Division de Madrid: En Madrid se ha realizado el avance de nuestras líneas hacia el Este. Nuestras columnas han cruzado el Jarama y a viva fuerza desalojaron de sus posiciones al enemigo, obligándole a retroceder y dejando en nuestro poder un centenar de muertos, dos carros de asalto rusos y otros cuatro averiados.

En la Ciudad Universitaria el enemigo llevó a cabo un Intenso ataque después de una fuerte preparación artillera. Fué rechazado con grandes pérdidas, quedando en nuestro poder muchos muertos, entre ellos dos oficiales de Asalto.

En uno de los carros de asalto que cayó en nuestro poder, al atravesar el Jarama, se encontró el cadáver de un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR: En la provincia de Málaga nuestras columnas se dedicaron a la limpieza de enemigos en los diferentes pueblos recorriendo Monda, Coín, Aljainá, Alhaurín el Grande y Alhaurín de la Torre. Anoche se ocupó Motril. En este último punto se ha castigado mucho al enemigo, que huyó descoradamente.

En Málaga, donde la vida se normaliza, nuestras autoridades se han apoderado de un importante taller de carga de balas de fusil y cañón.

En Ronda se han acogido a nuestras tropas unas trescientas familias.

En Granada se han presentado un sargento y once soldados escapados de Almería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el frente de Madrid fué derribado un caza enemigo que cayó en nuestras líneas.

En el frente de Motril nuestros cazas entablaron un combate con la aviación enemiga derribando dos Poters, uno de los cuales cayó al mar.

Salamanca, 11 de Febrero de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Los marxistas han acabado por confiar que han tenido que abandonar Málaga pero diciendo que se han retirado a mejores posiciones para organizar un ataque y recuperar aquella capital.

El gobernador de Almería, que es un perfecto marxista, insiste en esa noticia y añade que la retirada se llevó a cabo con mucho orden y que han llegado a aquella capital 25.000 personas que no querían convivir con los fascistas. El empuje se pone de manifiesto si se tiene en cuenta que suponiendo que cada camión hubiese podido llevar a veinticinco personas, sin equipaje, hubiesen hecho falta diez mil vehículos de esa clase que hubieran ocupado 250 kilómetros de carretera, o sea cuarenta más de la distancia que hay entre Málaga y Almería.

Las radios y los spartes marxistas, para animar a los rojos que hayan podido desanimarse con la derrota de Málaga, dicen que abandonaron esta capital porque habían ido a tomarla más de 60.000 alemanes, provistos de toda clase de material y en combinación con submarinos y barcos. Agregan que el mando ordenó la retirada, cosa que como todas las que dicen son mentiras pues en muchos pueblos ni siquiera se habían enterado de ello. Hoy en todos los pueblos de la provincia de Málaga funcionan las Comisiones gestoras municipales. Pero yo creo que esa orden de retirada no llegó a existir porque el general Villalba huyó precipitadamente al “enterarse” por uno de los oficiales de mi Estado Mayor que habíamos tomado Marbella y que avanzaban sobre la capital “15.000 o 20.000 hombres”. El general Villalba salió tan precipitadamente que se dejó olvidada la faja, que hoy he tenido en mis manos y me la han querido regalar pero yo no la he aceptado porque habiendo pertenecido a ese traidor no podría yo usarla. Se dejó también abandonada una máquina fotográfica. Villalba huyó hace cuatro o cinco días y hoy he sabido por confidencias que había cruzado a caballo por entre nuestras posiciones y las suyas, cerca de Motril, acompañado de un jefe ruso.

Se ha encontrado abandonado en el campo su automóvil y otros coches ligeros, prueba evidente de que hicieron una retirada ordenada. Ya dije que se había enviado camiones para recoger el armamento que los marxistas habían abandonado al huir. Pues bien, hoy ha habido que ordenar que se corran la carretera varios mecánicos para que precedan a la recogida de los numerosos camiones y coches ligeros que dejaron abandonados en las carreteras. El jefe marxista de Málaga, que sigue actuando, no sabemos desde dónde, pero ya salimos el cañón que esa gente le toma a los enchufes, ha dicho que nos habían derribado hoy cuatro cazas y un trimotor y que la reacción que se ha operado en el pueblo es enorme y que todos los obreros se presentan para bajar donde sea preciso. Debo advertir que ayer nuestros cazas le derribaron un bimotor y otro escapó, pero iba incendiado y seguramente caería en las líneas rojas.

Esta mañana a las seis y media unos aviones marxistas intentaron bombardear Granada arrojando ocho o diez bombas. Se elevaron nuestros cazas y aquellos desparecieron a gran velocidad. Nuestros aparatos dieron una gran vuelta y encontraron a dos Poters rojos a los que derribaron, demostrándose una vez más la mala calidad de esos aparatos franceses que les venden como buenos y no sirven para nada más que para perder a los que median en estos negocios. Con estos dos Poters rojo que son ya sesenta los que hemos derribado. En cuanto a que los obreros solicitan trabajo es natural. Tienen hambre y están dispuestos a trabajar en las huertas, en las carreteras o en cualquier sitio. Harán todo menos coger un fusil. De Valencia dicen que ha sido bombardeada por la mañana y por la tarde. Comentó un suelto de “Le Petit Journal” en el que se decía que la victoria de Málaga se debía a la ayuda que nos han prestado los alemanes agregando que el gobernador de dicha capital era italiano.

Agregó que el concepto que ellos tienen de la democracia es la tiranía como la que se practica en Rusia, donde no existe más que el terror.

En cambio la democracia como nosotros la entendemos es que todos los ciudadanos tengan libertad de acción siempre que no perjudiquen a los demás. Un régimen en el que no habrá huelgas forzadas ni imposiciones de los más audaces, como ocurre con los marxistas que se valen de las masas para escalar ellos el Poder.

Agrega el mismo periódico que la to-

ma de Málaga se acordó en una conferencia que sostuvieron Goering y el Duque.

A esto tengo que decir que desde hace más de tres meses el generalísimo Franco me había indicado en diferentes ocasiones que tomara Málaga pero yo siempre le contestaba respetuosamente que no estaba en condiciones de efectuar esa operación. Y así que tuve terminado el plan y conté con los elementos que yo creía indispensables la realicé. Por tanto no puede haberse acordado en esa conferencia que hace catorce a quince días que se celebró. Se trata pues de otra falsedad.

De Andújar dicen que las fuerzas “leales” han cortado las comunicaciones entre Lopera y Villa del Río, por la carretera de Andalucía quedando en el kilómetro 343, o sea a tres kilómetros del pueblo.

Desmintió el general terminantemente estas noticias. Dijo que en Lopera durante el día de ayer no había sonado ni un tiro. En Montoro ayer hicieron unos disparos de fusil, pero desde el otro lado del río, o sea desde unos dos kilómetros de distancia de la población. Respecto al movimiento envolvente explicó el plano de la carretera para demostrar que no podían haberlo realizado. Aclaró que el kilómetro 343 de la carretera está en poder de los marxistas pues todavía no han llegado allí nuestras tropas.

Y por último han dicho que han ocupado el puente de Alcolea. ¿Qué habrá sido de las fuerzas que nosotros tenemos avanzadas a cincuenta y tantos kilómetros de Córdoba (Villa del Río) y ahora resulta que ellos están a diez kilómetros de la capital. ¡Pobres cordobeses! Ahora sí que van a tomar Córdoba.

Dicen también que la criminal aviación fascista ha bombardeado Alcañal de Henares. Yo debí contestarles diciendo que la angelical aviación roja ha intentado bombardear Granada. Y digo que lo ha intentado porque todas las bombas que arrojaron cayeron en pleno campo.

La noticia más horrorosa del día es que el Estado Mayor de Valencia se ha trasladado a Almería para preparar la defensa de la población. Y lo más tremendo es que el jefe de ese Estado Mayor es mi amigo Terubio. Es para horrorizarse.

Decía yo que atacaría a Málaga cuando quisiera y que al tomarla cuando tuviera por conveniente. Pues lo mismo digo respecto a Almería la que atacaré y la tomaré cuando cuente con los elementos que necesito para ello, con el fin de que el golpe sea tan seguro como el de Málaga.

Nuestras tropas continúan recorriendo los pueblos de la provincia de Málaga. Hoy han estado en Monda, Alhaurín el Grande y Aljainá. La columna que pernoctó anoche en los alrededores de Motril ha ocupado hoy dicho pueblo. Están tomados todos los pueblos de la costa comprendidos entre Torre del Mar y Motril y en todas partes se siguen presentando milicianos, guardias civiles, carabinieri y paisanos.

Entre las detenciones efectuadas en Málaga figura la de Francisco Millán, que fué presidente del Tribunal Popular y que dispuso el fusilamiento de más de cinco mil personas. También ha caído en nuestro poder un compañero del anterior apellido Muñoz Porelle.

En el sector de Córdoba no ha habido novedad. En el de Alcañal la Real volvió a atacar el enemigo siendo rechazado. Pero según parece, algún grupo se ha infiltrado por nuestra retaguardia y ha cometido varias enormidades en dos cortijos habiéndose enviado fuerzas para que lo persigan.

En cuanto al Ejército del Norte sé que se ha cruzado el río Jarama. Como ven la cosa va rápida y no me equivocaré al vaticinar que muy en breve cambiará totalmente de aspecto la cuestión. Pronosé que el asunto se resolvería con más rapidez de lo que podían pensar los más optimistas. Y hoy me ratifico en ello. Creo que en un plazo mucho más breve de lo que creen los más optimistas va a terminar esta pesadilla. Dios lo quiera. Terminó dando lectura a la lista de donativos.

Ejercicios espirituales en la iglesia de San Agustín

Se tendrán del 22 al 28 de este mes, segunda semana de Cuaresma, dirigidos por el muy reverendo P. Julián Fernández, provincial de los Padres Dominicos y profesor en los cursos de Acción Católica.

“EL COCIDO DEL NIÑO” ANGELICALES ASISTENCIAS

Como todo el que hace una obra despiiega su ser, la institución “El Cocido del Niño” tenía que ser una obra humanamente buena y cristianamente bella, pues así como no es necesario conocer profundamente la electricidad para saber que es fuerza y es luz, así no es menester más que tratar someramente al dignísimo rector de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera, para saber que es todo bondad e inteligencia. Su instinto maravilloso, acostumbrado al consueo del desvalido, ha acertado a comprender que de los muchos problemas que han de derivarse de esta cruzada contienda acaso sea el mayor y el de mas difícil solución, el número de niños huérfanos, pobres y abandonados que la sociedad tiene cristianamente que amparar y gorizando su inteligencia y su cuerpo librándolo del contacto del vicio y de las grandes abyecciones; simientos de amor y de paz, filosofía del concepto evangélico de la fraternidad “ama a tu prójimo como a ti mismo”.

Un aplauso sincero, cordial y profundo en el que aspiro a representar a tanto agradecimiento desbordado por tan humanitaria institución. Dios se lo pague y su modestia tenga presente que estas divulgaciones son necesarias si hemos de subordinar nuestra voluntad al bien, al amor y a la justicia, rindiendo nuestros aplausos a cuantas cualidades y acciones hagan a los hombres sobresalir entre los demás. A mi juicio es una manera de hacer Patria.

Y si rendimos nuestro aplauso al director y organizador, ¿cómo no hacerlo a las bellísimas señoritas que por un ideal desinteresado del espíritu, se han impuesto la obligación diaria de repartir y dar la comida a los huérfanos?

Siempre he creído, lo he dicho muchas veces, que cuando todos los valores estén en baja solo la mujer es capaz de elevarlos. ¿Y cómo no? Haced una visita a estos comedores; veréis a la mujer, esa señora de las almas, gentilmente representada por estas lindas jovencitas mimadas de esa aureola celestial que es el amor en su fin más elevado “la caridad”, derramar la ternura de sus corazones sobre estos niños, despertando en

ellos esta simpatía y esos cariños que son la base de todas las afecciones dulces y tiernas y los veréis a ellos llenos de alegría, que es don del cielo, llamarlos por sus nombres, con esa familiaridad afectuosa, que es cariño, contándoles lo que hacen y lo que piensan, sus penas, su contento y sus deseos. Venid y las veréis como los cuidan de cuerpo y alma. Oídlas. Su palabra es música. La música, que no se inventó hasta que se oyó reír a la primera mujer, no está en los instrumentos; está en esa palabra aterciopelada, que tiene hasta para las negativas razones de cordialidad y que empapada de emoción, suave “como crujir de trigo” es a la vez mansa y penetrante, melodía del alma que tiene el brujo poder del convencimiento, como lo tiene siempre el amor cuando se encauza a fins tan elevados. Y es, que las enfermedades del alma solo se curan con esos encantamientos del espíritu que se llaman afectos y la mujer, por una sutil elegancia del pensamiento tiene siempre el suyo dispuesto a toda afectuosidad.

¡Vedlas, como educan esos corazones, cribando entre las afecciones del mal, los granillos de oro fino que hay en toda alma infantil, sembrando en ellos a fe, placer espiritual de las almas grandes que por amor a Dios y al prójimo se elevan a estas regiones del ideal, a cuyo impulso manos no educadas se juntan para la oración y con esa fe que es al mismo tiempo cerencia y gratitud, se ponen a hablar con Dios musitando plegarias que por salir de tan tiernos corazones han de llegar al cielo. Pues bien, en esas oraciones después de dar gracias piden diariamente por sus bienhechores. Lo habéis oído bien, por sus bienhechores. ¿Por qué no suscribirse, que el cielo para ver plegaria la fe sino va acompañada del esfuerzo necesario. Se acercan siempre más a Dios las virtudes dinámicas que las estáticas. ¡Y es tan pequeño lo que damos, y es tanto lo que nos dan estos angelitos pidiendo por nosotros!

Nunca he dudado de los cordobeses, mis paisanos y mucho menos de las cordobesas... y como ellas quieran.

¡Arriba España!

MANUEL TIENDA

Diputación provincial

El señor alcalde de esta capital don José Castany Jiménez, ha regalado para los acogidos de la Casa de Expositos dos cajas de mantecados, como obsequio del Excmo. Ayuntamiento y particularmente ha enviado al mismo establecimiento, del que fué visitador, 260 metros de vichy para baberos y 30 vestidos para niños; generosos donativos por los que el señor presidente de la Corporación le ha testimoniado su gratitud.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Relación de donativos Casa Aguilar (muebles), 125 pesetas; sobrino de Juan del a Cuesta y Moral, 50; don Ramón Estévez López, 25; doña Catalina López Pinillas, 25; doña Agustina López Pinilla, 25; Empresa de Aguas Potables, 25; don Manuel Montilla, 15; don Manuel Rodríguez Calvo, 5; don Humberto Pérez L. Obrero, 115. Total, 410 pesetas.

Viva Cristo Rey! Viva España!

Se avisa por el presente a todas las “Margaritas” y personas simpatizantes con la causa de España, que todos los viernes, al toque del santo rosario (6 de la tarde) y después del mismo, se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo un solemne Via-Crucis para impetrar la protección divina a nuestro glorioso e invicto Ejército y fuerzas que luchan a su lado en esta santa cruzada, al mismo tiempo que de perdón por nuestros pasados extravíos y para conseguir de al Divina misericordia el resurgimiento de una España solidamente cristiana, como fué la España de nuestros mayores.

Esperamos de todos los cordobeses y en particular de las mujeres de Córdoba que tantas pruebas tienen dadas de su amor a las Santas tradiciones, que acudirán a este primer acto de la cruzada de oración y sacrificio que las mujeres de la Tradición Española organizan en Córdoba por Dios, por España y por su valiente Ejército. ¡Viva la Tradición Española!

JEFATURA DE ORDEN PUBLICO

Donativos El capitán de la Guardia civil jefe de Orden Público, don José Gracia Benítez, dió cuenta esta mañana a los periodistas de que doña Estrella Moreno de Cruz, domiciliada en esta capital, calle Pedro Fernández, número 11, a la que ha correspondido, en la papeleta número 9.111 de la rifa de San Rafael, el primer premio, consistente en un magnífico manjón de Manila, lo ha cedido como donativo para la suscripción abierta a favor del Ejército salvador de España.

Así mismo manifestó que los dueños de “taxi” de la parada del Gran Capitán (frente al Gran Teatro), han hecho entrega en la citada Jefatura de la cantidad de ciento cincuenta pesetas, como donativo, para distribuir las en la siguiente forma: Cincuenta pesetas para la suscripción del Ejército salvador de España; cincuenta para la suscripción abierta con objeto de costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores, y cincuenta para el Comedor de Caridad.

El jefe de Orden Público expresó su reconocimiento por ambos donativos.

Parque de Intendencia de Córdoba

Debiendo adquirirse por este Parque sito en la calle de Lope de Hoces, número 7 (Cuartel de la Trinidad), los artículos de consumo necesarios para el mismo y sus almacenés y depósito, se hace público por el presente, al objeto de los que deseen suministrarlo con sujeción a las cláusulas del pliego de condiciones que se hallará de manifiesto todos los días laborables de diez a trece, pueden presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del próximo día 14.

Los artículos objeto de este concurso son: Servicio de subsistencias: Harina de primera, 210 quintales métricos; idem de segunda, 4.300; leña de jara, 470; idem rajada, 13.385; cok, 70; habas, 2.500; cebada, 1.905; paja, 5.322. Servicio de acuartelamiento: Carbón vegetal, 107 quintales métricos; paja para relleno, 990.

La restricción en el consumo del papel

Salvados de la horda roja

Orden del Gobierno general:

“La escasez de primeras materias para la fabricación de papel y por otro lado la posibilidad de que con el existente debidamente administrado puede llegarse a cubrir las necesidades de este artículo, sin necesidad de adquisiciones en lo que al empleo de divisas extranjeras disminuiría inútilmente nuestras reservas, ha en que en momentos más propicios para abordar plenamente la resolución de este asunto en toda su integridad, hace que este Gobierno general se dirija a los gobernadores civiles, autoridades a sus órdenes y público en general, para que procuren seguir las normas que a continuación se indican y que cumplidas estrictamente han de llegar sin duda alguna a ofrecer la resolución precisa y adecuada en los momentos presentes.

En su virtud, vengo en disponer: Primero.—Se interesa vivamente a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales exigen, que no inutilicen, quemen ni estropeen el papel en cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder.

Segundo.—A este efecto todos los que posean cantidades de estos, de cualquier clase que sean, deberán proceder a su entrega en los centros benéficos que por los gobernadores civiles de cada provincia se señalarán a este efecto para hacer la recepción indicada, con lo que proporciónará a los mismos un medio de ingreso indirecto, colaborando a la misión benéfica que realizan.

Tercero.—Deberá tenerse especial cuidado en que los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda en los que se use este artículo no se inutilicen para después de leídos y cumplida por lo tanto su misión se devuelvan o entreguen a los mismos centros referidos.

Las corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas Asociaciones y Agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible, deberán dar ejemplo de ciudadanía y amor a su patria, haciendo inmediata entrega de ellos en los sitios señalados.

Cuarto.—Los gobernadores civiles de las provincias respectivas deberán dar cuenta a este Gobierno general con máxima urgencia de la divulgación y cumplimiento de esta orden y remitir así mismo semanalmente relaciones de la cantidad de papel existente y disponible en los centros de recepción para recibir órdenes de este Gobierno general sobre su uso y entrega.

Valladolid 4 de Febrero de 1937.—El gobernador general, Luis Valdés Cavanilles”.

AYUNTAMIENTO

Productos introducidos en esta ciudad el día 10: Pescado, 3.289 kilos; Carbón vegetal, 15.338; Patatas, 10.000; Huevos de campaña, 350 docenas.

Nuestro distinguido amigo y culto colaborador don Antonio Sarazá Murcia, a quien sorprendió el movimiento nacional en Málaga, ha logrado salvarse de las hordas rojas y se hallaba refugiado en Almería.

También nuestro paisano el guardia civil don Rafael García Prieto, hermano de nuestro distinguido compañero en la Prensa don Manuel, que se hallaba en Colmenar consiguió pasarse a las filas nacionales.

Enviamos a ambos y a sus respectivas familias nuestra cordial felicitación.

Teatro Duque de Rivas

“ESPAÑA EN LLAMAS” Ayer en la sección de la tarde hizo su debut en el Teatro Duque de Rivas una Compañía de Comedia, estrenando la obra “España en Llamas”, original de don Antonio Meca.

Constituyen “España en Llamas” varios cuadros a través de los cuales puede seguirse el proceso de la guerra, vibrando en todos ellos el más encendido patriotismo. Tiene la obra escenas que producen gran emoción y que fueron subrayadas por las ovaciones del público.

El autor ha retratado con gran verismo a los marxistas con sus execrables ideas de inhumanidad e incultura.

El cuadro “Toledo asombro del mundo”, fué acogido con grandes muestras de entusiasmo.

“España en Llamas”, fué interpretada con bastante acierto y todos los artistas fueron muy aplaudidos.

Junta del auxilio Pro Combatiente

Se recuerda a los señores industriales y comerciantes a quienes afecta el impuesto Pro Combatiente el deber que tienen de proveer de los tiques de consumo que se expenden en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento, pero se advierte que estos tiques no serán entregados a los consumidores hasta el momento en que se den en general órdenes para dicho fin. Mientras tanto seguirá rigiendo lo que hasta ahora se tiene ordenado.

Córdoba 11 de Febrero de 1937.—EJ. Secretario.

Asociación de Maestros Católicos

Por la presente nota invitamos a las maestras adheridas a la Asociación de Maestros Católicos a los Ejercicios espirituales, que tendrán lugar, D. M., en San Nicolás desde el 14 al 21 del corriente.

Los dirigirá el celoso propagandista de A. C. don Emilio Bellón, Consiliario de la Junta Nacional de Juventudes Femeninas.

A ellas pueden asistir cuantas maestras lo deseen, aunque no sean asociadas.

La Junta directiva

INFORMACION POR RADIO

EL GENERALISIMO FRANCO EN BURGOS

Burgos 11.—A las doce de la mañana llego en automovil a esta ciudad el generalissimo Franco, acompañado de su distinguida esposa.

En la carretera de Valladolid fue recibido al jefe del Estado por el general Dávila, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación de Burgos.

El generalissimo se trasladó al Palacio de la Diputación, donde tiene su residencia oficial, siendo cumplimentado por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

S. E. almorzó en su Palacio con las autoridades burgalesas.

CIENTO VEINTIDOS ABOGADOS VAN A SER JUZGADOS EN VALENCIA POR UN TRIBUNAL POPULAR

Barcelona 11.—Se sabe que en Valencia se ha constituido un Tribunal popular para juzgar a 122 abogados acusados de ser desafectos al régimen, por haber suscrito un documento de simpatía hacia don José Calvo Sotelo.

LA MASONERIA DIRIGE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Barcelona 11.—"El Día Gráfico" publica un curioso artículo dedicado a agradecer la cooperación que la masonería presta al movimiento revolucionario marxista.

Dice que todos los mandos están en manos de los masones, Masones son los mandos de la Guardia civil de Asalto; también son masones los jefes de las columnas y en la retaguardia la masonería extranjera ayuda decididamente a la revolución.

SANGRIENTOS CHOQUES ENTRE LOS ROJOS EN BARCELONA, VALENCIA Y ALMERSIA

Londres 11.—Se tienen noticias de haber ocurrido graves disturbios en Almería, Barcelona y Valencia, con motivo de la conquista de Málaga, por las fuerzas nacionales.

Se registraron sangrientos choques, de los que resultaron numerosos muertos y heridos.

QUEDAN CORTADAS LAS COMUNICACIONES ENTRE LONDRES Y MADRID

Londres 11.—Las comunicaciones entre esta ciudad y Madrid han quedado cortadas, sin que se sepa a qué se debe esta anomalía.

En Málaga se va restableciendo la normalidad

MISA DE CAMPAÑA EN EL PASEO DEL PARQUE. LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS ASISTEN A LOS CONSEJOS DE GUERRA. PRONTO SE ENTERARA EL MUNDO ENTERO DE LOS HORRORES COMETIDOS POR LOS ROJOS

Málaga, 10. El primer acto público celebrado después de la ocupación ha sido una misa de campaña que se celebró a las once de la mañana en el Paseo del Parque, oficiando el sacerdote malagueño Padre Campos.

El comandante militar de la plaza don Borbón oyó a caballo, la misa.

Asistió enorme gentío perteneciente a todas las clases sociales. Muchas personas se abrazaban y lloraban emocionadas pues desde hacia más de seis meses no se oía misa.

Un aparato de caza evolucionó haciendo arriesgadas acrobacias y la multitud ovacionó al piloto.

Terminada la misa desfilaron las fuerzas de la guarnición y los flechas y pelayos que en poquísimo tiempo han aprendido las primeras instrucciones de estas organizaciones.

Se va restableciendo la normalidad en todos los servicios habiendo cambiado por completo la fisonomía de la ciudad desde que fué ocupada por nuestras tropas.

Los periodistas extranjeros que asistieron a la toma de Málaga han presenciado la actuación de los Consejos de guerra que funcionan en el edificio de la Audiencia, quedando muy satisfechos del procedimiento que se sigue y de la justicia con que se dictan las sentencias. Presenciaron un caso curioso. Fué la de claración de un sacerdote en favor de un individuo sobre el que pesaban tremendas acusaciones.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY VIERNES, A las 6:30 tarde y 10:30 noche. ESTRENO de la magnífica y divertida producción "FOX" de esta temporada, RECETA PARA LA FELICIDAD, por el famoso e infortunado actor WILL ROGERS y nuestra protagonista la bella actriz CONCHITA MONTENEGRO. UNICAS PROYECCIONES HOY VIERNES, Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las 6:30 y 10:30.—DESPEDIDA del gran ESPECTACULO PATRIOTICO.—Últimas representaciones de la comedia ESTAMPAS DE LA GUERRA, en diez cuadros, un prólogo y tres actos original de Antonio Meca, ESPAÑA EN LLAMAS.—Butaca, 3'00 pesetas.—Grada, 0'40.—Localidad numerada. Mañana sábado, estreno en español EL CERCO DE BOMBARDEO DE MADRID.—Díez días de éxito en el Teatro Llorens de Sevilla.—El domingo a las cuatro y cinco cuartos, la película americana LA SENDA SANGRIENTA, por Buck Jones.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro

Sección para hoy, a las 6:30. Única sección.—Última proyección de la gran película Cinesa LA CHICA DE LAS MONTAÑAS, por Vaneck Brown y Harry Welphman.—Butaca, 0'40.—Niños, 0'20.—El sábado estreno en Córdoba de la gran producción Cinesa hablada en español, EL CABALLO DEL PUEBLO, con sentidos tangos por el sucesor de Carlos Gardel Juan Carlos Thorry.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy viernes. A las 6:30 y 10:30. Último día del programa monstruo. Primer: Metro Goldwyn Mayer presenta a Walter Huston y Jean Harlow en EL MONSTRUO DE LA CIUDAD.—Segundo: Despedida de KALWEN, la quinta esencia del ilusionismo en sus bellas y enigmáticas mujeres orientales, en su número sensacional EL COCINERO INFERNAL, Butaca de patio, 2'00. Entrepuerto, 1'00.—Mañana sábado, estreno ALAS EN LA NOCHE. Un film Paramount habado en español por Myrna Loy y Gary Grant.

La axfisia de Madrid será en breve una realidad

NUESTRAS TROPAS PASARON AYER EL RIO JARAMA Y CRUZARON LA CARRETERA DE VALENCIA. EL ENEMIGO, DESMORALIZADO, ABANDONÓ SUS ATRENCHERAMIENTOS DEJANDO EN NUESTRO PODER MUCHOS MUERTOS Y SEIS TANQUES. LA CERTERA PUNTERIA DE UN MORO HIZO CAER EN NUESTRAS LINEAS A UN CAZA ROJO

Sajamaña, 11. (Emisora Nacional). Crónicas del Tebib Arrumi.

Frente de Madrid a las 13:40. Durante la madrugada se precipitaron las operaciones en el sector del Jarama interviniendo tres columnas que al mando del general Varela partieron por el lado de La Marañosa, Cobertoria y Gozque.

Nuestra artillería batió la orilla del Jarama que estaba en poder de los rojos cooperando a ello muy eficazmente la aviación. El enemigo abandonó sus formidables atrinchamientos precipitadamente por no poder resistir el intenso bombardeo.

Poco antes de las ocho los Tiradores de Infantería se descolgaron de sus posiciones y en una cabalgada pasaron el río Jarama por las proximidades del puente del Rey, se apoderaron de la orilla derecha de aquél y coronaron sus alturas cubriendo el paso del río para que lo cruzara la infantería que se estableció en las trincheras que momentos antes ocupaban los rojos.

Nuestras tropas han pasado ya al otro lado de la carretera de Valencia que ha quedado a retaguardia.

Termina la crónica haciendo resaltar la actuación de la caballería.

Frente de Madrid: A las 20 horas. La primera columna que pasó el Jarama tenía al medio día a todos sus contingentes al otro lado del río.

Se han cogido dos tanques rusos y otros cuatro que el enemigo abandonó en la carretera de Valencia.

Dentro de uno de los tanques fué hallado el cadáver de su conductor que era

El Gobierno de Valencia confirma la indisciplina de las organizaciones sindicales

Valencia, 10. El presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra contestando a las peticiones que le han hecho las organizaciones sindicales ha facilitado una nota en la que recuerda el decreto de 29 de Octubre de 1936 en virtud del cual podían ser movilizados y militarizados todos los hombres útiles comprendidos entre los 20 y 45 años. Es decir—agrega—que el servicio militar obligatorio está implantado y lo que hace falta es que las organizaciones sindicales de todos los colores se mantengan a sus afiliados para que pueda cumplirse dicha disposición.

En lo que respecta a la petición del mando único dice que existe pero que lo que deben hacer dichas organizaciones es darle facilidades para que pueda cumplir su misión.

DE LA RAMBLA

MANIFESTACION PATRIOTICA POR LA TOMA DE MALAGA. A las once de la mañana del lunes de la semana actual comenzó a circular por esta población la gratísima noticia de que nuestro glorioso Ejército había tomado la ciudad de Málaga, noticia que poco después fué confirmada oficialmente, produciendo extraordinario júbilo en todo el vecindario.

Inmediatamente comenzaron a aparecer colgaduras y banderitas de los colores nacionales en balcones y ventanas, ondeando también en los edificios públicos la gloriosa enseña de la Patria. Además se veían muchas banderas y escudos de Falange, quedando en pocos momentos el pueblo admirablemente engalanado y circulando por calles y plazas casi todos los vehículos que comentaban la grata nueva con alegría indescriptible.

A las cuatro en punto de la tarde se organizó una imponente manifestación que, presidida por las autoridades, partió del Ayuntamiento y recorrió la mayoría de las calles del pueblo cantando himnos patrióticos y dando atronadores vivas a los salvadores de España. Formaron en la misma las fuerzas de Falange, Requeté, Guardia civil, Falange femenina, Margaritas, flechas, pelayos y el vecindario en masa, rebosante de satisfacción y entusiasmo patriótico.

Recorrido el pueblo regresó la manifestación al Ayuntamiento, donde se disolvió, aunque la animación y alegría continuaron durante las primeras horas de la noche.

FUNERALES POR EL ALMA DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS POR LA FALANGE

En la iglesia de los Padres Trinitarios de esta localidad, se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de los estudiantes caídos por la Falange. Asistieron a los mismos las autoridades, que presidieron el religioso acto, nutridas representaciones de las milicias nacionales de esta localidad, los estudiantes falangistas, requetés, flechas y pelayos y muchísimos fieles hasta llenar por completo el espacioso templo.

Terminado el piadoso acto, el jefe local del S. E. U. D. Celestino Aguilar Aguilera, leyó una fervorosa y patriótica oración por el alma de los compañeros que se fueron para hacer su guardia eterna.

ROPA PARA LOS SOLDADOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE

Respondiendo a la feliz iniciativa del Excmo. señor generalissimo Franco, de que las mujeres españolas envíen mudas de ropa para los soldados que luchan en primera línea, o se hallan heridos en los hospitales de sangre del frente de Madrid, y al patriótico llamamiento que a tal efecto hace a las mujeres de este pueblo la jefe local de Falange femenina de las J. O. N. S., señorita Angeles Fernández de Tagle, son muchas las mujeres ramblesas que han confeccionado y se hallan confeccionando en estos momentos mudas para nuestros heroicos soldados.

Hace dos días tuvimos ocasión de hablar con la señorita Fernández de Tagle sobre este asunto y nos manifestó que estaba satisfechísima de la cantidad de mudas que estaba recibiendo y que no

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Negociado de Asuntos Sociales

El paro en la provincia de Córdoba, revisa caracteres peculiares. Aparte de las zonas industriales de Peñarroya y de la capital la preponderancia de la agricultura en el resto de la provincia caracteriza también la forma del paro involuntario. En Peñarroya no solo no hay paro, sino que por el contrario, como en el resto de la provincia recién liberada, hay falta de brazos por quedar muy pocos habitantes en los pueblos. En la capital hay algún paro en la construcción, al que se pone remedio en el proyecto. Pero en la agricultura el paro es inevitable porque las labores agrícolas tienen sus épocas y aunque en estas y principalmente en las de recolección, en cuentren trabajo, todos los obreros útiles, durante el resto del tiempo a causa del cultivo de secano, paran necesariamente un gran número de aquéllos, sin que haya posible ecuación entre trabajo y trabajadores.

Estas características peculiares obligan a atacar el problema con medios peculiares también. El primero de ellos es poner en una sola mano la posibilidad de coordinación de las obras a ejecutar, en todos los servicios y por todos los organismos, para que sin mengua de las mismas el trabajo en ellas se intensifique cuando el paro aumente y así sin improvisaciones prematuras haya un plan preparado que tenga ejecución en los momentos de aumento del paro involuntario.

Teniendo en cuenta estas directrices, vengo en disponer:

Primero.—Se proyectará un plan de obras provisionales, que sin perjuicio de las que tengan interés nacional, ponga en manos del señor gobernador la posibilidad de coordinar las obras en la provincia de acuerdo con las necesidades.

Segundo.—Para redactar el plan, este Gobierno civil invitará a todos los organismos ejecutores de obras para que en el plazo de quince días, remitan los proyectos que tengan preparados. Al efecto se dirigirá a las Comisiones gestoras de la Décima, Excmo. Diputación provincial, Ayuntamiento, Jefatura de Obras Públicas, etc.

Tercero.—El Gobierno civil redactará el plan provisional contra el paro, teniendo en cuenta para la preparación de los proyectos, que estos destinen la mayor parte de su presupuesto a mano de obra y que empleen preferentemente materiales fabricados en la provincia.

Cuarto.—Además del plan de obras públicas, el Gobierno civil de acuerdo con las Jefaturas de Minas, de Industria y de Aguas (Subterráneas), promoverá la creación y fomento de industrias privadas, buscando la causa de la paralización de las que se encuentran en esta situación y poniéndole el remedio ordenado, acudiendo en caso necesario al Excmo. señor Gobernador general del Estado, cumplimentando lo que ordena en su comunicación.

En presencia de las necesidades y circunstancias del momento se dedicará atención preferente a las industrias textiles, minas de hulla y metálicas (plomo, bis-

muta, antimonio), industrias que pueden ofrecer en la actualidad, precios remuneradores a incitar a la colocación de capitales, facilitando la colocación de obreros especializados.

Quinto.—Observándose que el paro en la capital afecta en primer término a la construcción, se promoverá la edificación, publicándose en la Prensa las facilidades de la ley contra el paro de 25 de Junio de 1935 getionando personalmente con los propietarios de solares la edificación y poniéndose de acuerdo con la Comisión gestora de la Décima municipal para la ejecución de obras de esta clase. Se estudiará la aplicación de la prestación personal obligatoria de todos los vecinos de Córdoba.

Sexto.—Se estimulará la iniciativa privada, mediante un concurso de Memorias para resolver el problema del paro en la provincia.

Séptimo.—La Oficina Provincial de Colocación Obrera redactará una Memoria fijando el movimiento del paro en la agricultura con el fin de contrarrestarlo oportunamente.

Octavo.—Se procurará por todos los medios evitar la falta de labores de las fincas, facilitando el crédito agrícola por medio de los Positos, anticipo de trigo para la siembra, anticipo de 100 pesetas por hectárea proponiendo las soluciones más adecuadas la Sección Agronómica la que cuidará de una aplicación prudente y técnica de la ley de laboreo forzoso.

Noveno.—Como la mejor manera de paliar el paro más intenso que es el agrícola, es convertir el obrero en propietario, se estimulará por todos los medios que establecen las leyes de parcelación de fincas, con la colaboración de las entidades de crédito familiar y la creación de patrimonios familiares, de capacidad suficiente para el sostenimiento de una familia.

Décimo.—Se dirigirá un circular a los Ayuntamientos para darles instrucciones para la confección del censo de parados involuntarios en la forma prevenida en el artículo quinto del Decreto (ley de 2 de Enero, así como para la aplicación de las letras A) y B" del artículo primero.

Undécimo.—El exacto cumplimiento de estas disposiciones se fiscalizará por el Negociado de Asuntos Sociales que queda encargado de la ejecución del decreto ley de 2 de Enero de 1937.

Córdoba 1 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, Bruno Ibáñez.

Comunicaciones restablecidas

El comandante militar de Posadas comunica al gobernador civil que ha quedado abierto el tránsito de vehículos en la carretera de Córdoba a Palma del Río, después de haber sido reparado el puente situado en el kilómetro 27, cerca de Almodóvar del Río.

También el comandante de puesto de la Guardia civil ha participado a la dicha autoridad, haber quedado libre la circulación de trenes, después de haber sido reparada la voladura de un trozo de vía férrea en el kilómetro 13'260 de la línea de Córdoba a Almorchón.

GOBIERNO MILITAR

EN SAN NICOLAS

Ejercicios espirituales

En la parroquia de San Nicolás, como se ha anunciado ya, se darán Ejercicios espirituales para las señoras y señoritas de la A. C. de esta parroquia.

Comenzarán el próximo día 12 a las seis de la tarde, en que tendrá lugar la plática preparatoria.

Serán dirigidos por el celoso apóstol de A. C. don Emilio Bellón, ama de este regenerador movimiento espiritual y al que tanto debe la A. C. española.

Aunque estos Ejercicios preferentemente son para los feligreses de esta parroquia, pueden asistir cuantas personas deseen hacerlo y aprovecharse de estos santos retiros.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPAÑOL, ¡VIVA ESPAÑA!

¡MANCHEGOS!

Al anterior llamamiento que os hicimos para vuestro alistamiento en las Centurias manchegas que se están formando, las cuales ayudarán a liberar de la tiranía roja a nuestra patria chica la Mancha, han acudido algunos manchegos con puñales en las armas.

Suponiendo que el resto no lo ha hecho por estar en otro puesto en la red guardia, procurando que la vida sea normal, nos dirigimos ahora a estos en unión de las manchegas, esperando que en vista de que no pueden combatir, nos ayuden con donativos que utilizaremos en vestir a los paisanos ya alistados y que en breve marcharán al frente.

Si no lo hacéis de esta forma, ni los españoles ni tampoco buenos manchegos, cada uno que mande lo que le pertenezca su situación económica, pero que procure ayudar, pues en estos momentos necesitamos la unión de todos.

¡Arriba España!

El jefe provincial de Ciudad Real. Nota: Los donativos pueden mandarlos al cuartel de Falange de Ciudad Real, dirigidos al jefe provincial de Ciudad Real.

¡VIVA ESPAÑA!

NARANJAS

Se venden en San Luis de Vista Hermosa, desde 80 céntimos en adelante el ciento.

GACETILLAS

Misa. La misa que se celebre mañana a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada en sufragio por el eter no descansado de don Domingo Osuna Gómez (q. e. p. d.)

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Caridad Valero Otero, de herida contusa en el parietal derecho, de pronóstico reservado y Rafael Llamas Lara, contusiones erosivas en el antebrazo derecho y en diversas partes del cuerpo, leves.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo. Reanuda su consulta. Claudio Marcelo, 14. Teléfono 1343

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los soldados Dámaso Posnero González, José de Pedro Marino, Francisco Zurdo Luengo, Toribio Gallego Chillón, Angel Castellano Serrano y Antonio García Camborera, de la tercera compañía del octavo batallón del Regimiento de Infantería de Toledo (Madrid); el cabo de la Guardia civil Cándido Cornejo Pastor, los guardias Manuel Alcázar Amores, Arterio Bernal Gómez, Aurelio Vecino Jara y Angel Acedo Carrillo y el falangista Alejandro Fuentes Díez (Segovia), los guardias civiles Paulino Sánchez Romero, Matías Alonso Castillo y Pedro Pascual Alejandro (Oviedo), y los cabos Carlos Regidor, Juan Sánchez y Manuel Burón y los soldados Manuel Pérez, Francisco Oviedo, José Navarro, José Espino, Diego Egea y Alfonso Moreno, pertenecientes a la segunda compañía del batallón de Voluntarios de Córdoba.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Huevos a la marinera y sándwiches de bacalao.